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Κερκύρας: Ζούμε στην εποχή της 
παγκοσμιοποίησης, στην οποία έχουν αλλάξει τα 
ιδανικά και οι αξίες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίων Πάντων παλαιάς πόλεως 
Κερκύρας τέλεσε την θεία λειτουργία το πρωί της Κυριακής 30 
Ιουνίου 2024 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος.

Κατά την διάρκεια της θείας λειτουργίας ο κ. Νεκτάριος χειροτόνησε σε 
πρεσβύτερο τον διάκονο π. Ιωάννη Μουρίκη, έγγαμο, υποψήφιο διδάκτορα του 
τμήματος Πληροφορικής του Ιονίου Πανεπιστημίου, ο οποίος θα υπηρετήσει στις 
ενορίες Στρογγυλής και Μεσογγής.
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Ο κ. Νεκτάριος επεσήμανε στην πατρική προσλαλιά του προς τον χειροτονούμενο 
ότι η Εκκλησία ακολουθεί τα παραδείγματα των δύο πρωτοκορυφαίων αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου. Ο μεν Πέτρος, όταν του ζητήθηκε από κάποιον άνθρωπο που 
ζητιάνευε λόγω σωματικής αναπηρίας, του είπε: «αργύριον και χρυσίον δεν έχω να 
σου δώσω, αλλά σου δίνω τον Χριστό, διότι Αυτός είναι που έχω να σου 
προσφέρω». Αυτό κάνει ο κληρικός ανά τους αιώνες. Δίδει τον Χριστό στους 
ανθρώπους, όποια κι αν είναι η εποχή, όσες δυσκολίες κι αν υπάρχουν. Ανάλογη 
ήταν η απάντηση του Χριστού στον απόστολο Παύλο, όταν πέρασε μία μεγάλη 
δοκιμασία με την υγεία του και ζήτησε από τον Θεό να άρει την ασθένεια και ο 
Κύριος του απάντησε ότι «σου αρκεί η χάρις μου, διότι η δύναμίς μου εν ασθενεία 
τελειούται». Αυτή η χάρις του θεού είναι η μεγίστη δωρεά που και πάλι οι ιερείς, 
διά των μυστηρίων της Εκκλησίας, προσφέρουν στον λαό. Ο ιερέας καλείται να 
λειτουργήσει με την σαγήνη της πίστεως και της χάριτος και αυτό είναι μια 



συνεχής Πεντηκοστή.

Ο κ. Νεκτάριος παρατήρησε με νόημα ότι σήμερα οι άνθρωποι είναι δύσκολο να 
δεχτούν την αλήθεια, διότι ο Ίδιος ο Χριστός είναι η οδός και η αλήθεια και η ζωή. 
Είναι στερημένοι οι άνθρωποι της χάριτος του Θεού. Ζούμε στην εποχή της 
παγκοσμιοποίησης, στην οποία έχουν αλλάξει τα ιδανικά και οι αξίες.
Σήμερα οι άνθρωποι πορευόμαστε ξεχωρισμένοι, εξ αιτίας του πειρασμού, του 
συμφέροντος, του ατομοκεντρισμού, έχουμε γίνει σκληροκάρδιοι. Ο ιερέας 
καλείται να αγωνιστεί γνωρίζοντας ότι οι άνθρωποι δεν θα αναγνωρίσουν την 
αξία και τον λόγο της αληθείας. Αυτό όμως δεν πρέπει να τον κάμπτει, αλλά να 
του δίδει υπομονή και ταπείνωση. Η αγάπη είναι το μεγαλύτερο όπλο, διότι μπορεί 
να κάνει τον ιερέα να κερδίσει και τον πιο σκληροκάρδιο άνθρωπο. « Αντί για την 
εξουσία, να προτιμούμε να νικούμε με την ταπεινή αγάπη», όπως λέει κάποιος 
σπουδαίος λόγιος. Μαζί με την πρεσβυτέρα του καλείται ο νέος κληρικός να 
φέρουν αυτό το μήνυμα στους ανθρώπους, χωρίς φόβο. Οι άγιοι δείχνουν ότι 
«πύλαι Άδου ου κατισχύσουσιν της Εκκλησίας».

Στην προσφώνησή του ο χειροτονούμενος εξέφρασε την δοξολογία του προς τον 
Θεό, διότι αξιώνεται τέτοιας τιμής, επεσήμανε ότι ήταν το παιδικό του όνειρο και 
ο βαθύτατος πόθος του να γίνει κληρικός και ζήτησε από τον Σεβασμιώτατο, τους 
συλλειτουργούς του και τον λαό του Θεού να προσεύχονται κι αυτοί με τη σειρά 



τους, ώστε να αγαπήσει τον Θεό και τον λαό του Θεού, να μπορέσει να πλησιάσει 
τους ανθρώπους κι εκείνοι, όσοι αισθάνονται ότι η Εκκλησία έχει κάτι να τους πει, 
να είναι μαζί του σ’ αυτήν την πορεία. Αλλά και όσοι αμφισβητούν, αδιαφορούν ή 
και εχθρεύονται, να του δώσει ο Θεός δύναμη διά της προσευχής και της αγάπης 
να παλέψει, ώστε να δούνε ότι η πίστη μας είναι ζωντανή και σώζει. Είναι σταυρός 
αυτός ο δρόμος. Μαζί με τον Σταυρό, ο Χριστός μας δίνει και την Ανάσταση. 
Ευχαρίστησε, με ιδιαιτέρα συγκίνηση και ευγνωμονούσα καρδία τον κ. Νεκτάριο 
για την πατρική του αγάπη και την μεγάλη στήριξη, όπως επίσης και τον 
πνευματικό του πατέρα π. Θεμιστοκλή Μουρτζανό, την πρεσβυτέρα του 
Αλεξάνδρα, καθώς και την ενορία των Αγίων Πάντων στην οποία διακόνησε επί 5 
μήνες.

Ο κ. Νεκτάριος, στο πέρας της θείας λειτουργίας, εξέφρασε τη χαρά του για την 
μεγάλη συμμετοχή του λαού του Θεού στην θεία λειτουργία και στο μυστήριο της 
θείας ευχαριστίας, δοξάζοντας τον Θεό που δείχνει ότι νέοι, οικογένειες, 
μορφωμένοι, αλλά και απλοί και καθημερινοί άνθρωποι συνεχίζουν να δίνουν την 
μαρτυρία της πίστης στους καιρούς μας.



Στην θεία λειτουργία παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο νέος Υφυπουργός Ναυτιλίας 
κ. Στέφανος Γκίκας, ο Δήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας κ. Γιώργος Μαχειμάρης και ο 
δημοτικός Σύμβουλος κ. Δημήτριος Μεταλληνός.




























